Nagradni zadaci Seizmologija 2 - viezbe, 2021./22.

1. Zadatak (3 dodatna boda na kolokviju)

Pretpostaviti ¢emo model kore debljine 20km, gdje brzina rasprostiranja P-vala varira
od 6.0 kms™? na vrhu do 6.5 kms™ na dnu kore (dakle imamo konstantni gradijent brzine
od 0.025 s1). Na dubinama ispod 20 km model se sastoji od poluprostora s brzinom
6.5 kms™ na vrhu, te gradijentom brzine 0.1 s%.

a) lzvedite analiti¢ke izraze za horizontalnu komponentu staze zrake vala D, te za
vrijeme putovanja zrake vala (izvedeno na vjezbama)

(1) Studenti od B do L:

b1) Nacrtajte zrake vala za razne kutove emergencije 0. za slucaj povrsinskog

izvora.

O € (1°-50°); (2 dodatna boda)
c1) Nacrtajte horizontalnu komponentu staze zrake vala D u ovisnosti o kutu

emergencije (iz (b1) zadatka). (1/2 boda)
d1) Nacrtajte vrijeme putovanja vala T kao funkciju udaljenosti. (1/2 boda)

(2) Studenti od M do S:

b2) Nacrtajte zrake vala za razne kutove emergencije 0. za slucaj povrsinskog

izvora.

B € (21°-70°); (2 dodatna boda)
c2) Nacrtajte horizontalnu komponentu staze zrake vala D u ovisnosti o kutu

emergencije (iz (b2) zadatka). (1/2 boda)
d2) Nacrtajte vrijeme putovanja vala T kao funkciju udaljenosti. (1/2 boda)

Kutovi incidencije i emergencije:
npr. u slucaju nailaska P vala na granicu izmedu dva sredstva razlicitih karakteristika:

SV

i - kut incidencije

e - kut emergencije (komplementarni
kut kuta incidencije)




Nagradni zadaci Seizmologija 2 - viezbe, 2021./22.

2. Zadatak (2 dodatna boda na kolokviju)

Pretpostavimo sredstvo sastavljeno od 6 slojeva iznad poluprostora nagnutih pod
kutom od 20° u odnosu na horizontalu. IzraCunajte vrijeme putovanja vala kroz
slojeve do povrsine, koji upada na plohu diskontinuiteta izmedu poluprostora i 6-tog
sloja pod kutovima 0, 10, 20 i 30°. Pretpostavite da su debljine slojeva u tocki A
jednake hj, te da val u prvi sloj ulazi u tocki B.

o =20° i\

vV, = 15 kms_l

v,=1.8 kms"

v;=2.1 kms"

ve=2.4 kmsg?

vs= 2.7 ks

vs=3.0 kms™

v7= 3.5 ks

hi=0.3 km i=1,..6
=10, 10, 20, 30°

T=7

3. Zadatak (2 dodatna boda na kolokviju)

Pretpostavite jednostavni jednoslojni model kore debljine H=32km. Brzina P vala u kori
jeVi=6.2 kms?, abrzina P vala u pladtu je V2= 8 kms™. Izradunajte i nacrtajte hodokrone
za direktni i reflektirani val u sluéaju da je seizmicki izvor na dubini od h=10 km. Koja je
epicentralna udaljenost preklapanja dviju hodokrona? (Pretpostavka: staze vala su

pravcil!)



